

1943



10.717

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 11. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. MÁRCIUS 14. SZOMBAT

Nagy veszteségeket szenved

a szovjet-haderő

a sikeres német elhárító-

harcok következtében

Indiában fegyveres lázadás tört ki az angol uralom ellen --- Ausztrália további magatartása dönti el, hogy megszállja-e Japán -- Afrikában légitelvékenység folyik

A Fővezér főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli a Donec vidéken folyó elhárító harcok során ellentámadásokkal erősebb ellenséges kötelékeket vertünk szét. A keleti harctér északi szakaszán a hadsereg és az SS. kötelékei többnapos harcban megsemmisítettek egy ellenséges erőcsoporthat, amely el volt vágva összekötő vonalától. Harci és vadászgépek eredményes támadásokat intéztek ellenséges állások, csapatokkal megrakott helységek és utánpótlási utak ellen. Március 9-12 között Szovjet 55 páncélost veszített. Az elmúlt hét harcai során különösképp kitűntette magát a württemberg-badeni 35. gyaloghadosztály, amely igen sok, számbelileg fölényben lévő erővel indított támadást vert vissza.

Északafrikában eredményes támadásokat intéztünk egy az egyiptomi part mentén fekvő brit repülőter, valamint az ellenségnek Tobruk vidékén lévő sátraktáborai és csapatkirakodásai ellen. Málta légi támaszpontjai ellen tovább folytattuk bombatámadásainkat és igen sok találatot értünk el földön veszteglő repülőgépekben.

Utólagos megállapítás szerint elsüllyedt az a brit cirkáló, amelyet mint a csütörtöki hadijelentés közölt — egy német tengeralattjáró a Földközi-tengeren megtorpe-

dózt. Az elsüllyedt cirkáló a Lander-osztályhoz tartozott.

Brit bombázók a március 13-ára virradó éjszaka támadást intéztek Kiel ellen. A támadásnak a pol-

gári lakosság köréből halálos és sebesült áldozatai vannak. A támadó gépek közül sikerült hármat lelőni. Gildner törzsőrmester kivételével a 25-ik éjszakai vadász-győzelmet

OLASZ hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 560. sz. közleménye:

Olasz és német légitelvékenységek csütörtökön a kedvezőtlen légköri viszonyok mellett is jelentős tevékenységet fejtettek ki. Cirenaiában az ellenséges arcvonalak mögött fekvő pontokat, Málta szigetén Micabba. La Venezia és Hallay repülőte-

reit bombázták. Egy Tomahawk mintájú repülőgépet légi harcban lelőttünk, több más gépet a földön pusztítottunk el. A tengely légi erőinek támadása nyolcán több helyütt tüzek és robbanások voltak megfigyelhetők. Az éjszakai légitámadást intézték Benghází ellen. (MTI)

Ujabb japán partraszállás

(Német TI) A brit hírszolgálat jelenti, hogy Ranguntól délnyugatra japán csapatok szálltak partra.

(Német TI) Bangkoki japán katonai körök közlése szerint, a

Ranguntól nyugatra tartozkodó brit csapatok kísérletet tettek arra, hogy hajón Indiába meneküljenek. Japán tengeri erők a Bengáli öbölben, Akyabtól délre,

elsüllyesztették két brit csapatszállító hajót. (MTI)

(NST) A National Broadcasting Corporation rádiójelentése szerint a japánok már messze előretörték Rangonun túl Mandalay irányában. A legújabb jelentések szerint a japán csapatok már csak 61 mérföldnyire vannak Toungoo városától délre, azaz már megtették a Ranguntól Mandalayig vezető út egyharmadát.

(Német TI) A császári főhadiszállás közli: Azok a japán kötelékek, amelyek több ízben megtámadták Port Moresbyt, március 11-ig 16-Port Moresbyben, védelmet kereső-ellenséges repülőgépet lőttek le, vagy gyújtották fel.

Elesett Szumátra fővárosa

(OFI) Hivatalosan jelentik, hogy a japán csapatok pénteken reggel 9 óra 20 perckor elfoglalták Medant, Szumátra fővárosát (MTI)

(Német TI) Az United Press Corregidorból értesül, hogy eddig legalább 1500 japán bomba hullott a sziget erődítményeire. Az ostromlottak legnagyobb gondja — jelenti a hírszolgálati iroda — a rendkívül nagy hiány vadászrepülőgépekben és ez a hiány teszi lehetővé a japán bombázók erélyes fellepését. (MTI)

(OFI) A császári főhadiszállás jelentése szerint a japán legierők március 11-én Uj-Guinea szigetén 16 ellenséges repülőgépet felgyújtottak.

Lázadás Indiában

(NST) Angol jelentések szerint Indiában lázadás tört ki. A lázadás India minden részére kiterjed és az északi határtól Madrasig húzódik. Az eddigi jelentések szerint a lázadókkal való összeütközés során 37 ember életét veszítette, 35 megsebesült.

Tárgyalások Japán és Ausztrália között?

(Német TI) Mint a japán kormány szóvivője közölte, ausztráliai részről még nem érkezett válasz a japán miniszterelnöknek Ausztráliához intézett csütörtöki felhívására, azonban azt várják, hogy ez a válasz egy-két napon belül megérkezik Tokióba. MTI.

Igen szép eredményről számolt be a Kölcsönös Segélyző Közgyűlése

A tiszántúli kisemberek pénzintézete a Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet mint Szövetkezet most tartotta meg közgyűlését, Kossuth utcai székházában, amelyen a Pénzintézet eredményekben rendkívül gazdag működéséről számolt be.

A közgyűlést, amely iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg Dr. Bacsó Jenő egyetemi professor elnök nyitotta meg szívélyes szavakkal üdözölve a megjelenteket.

Az elnöki megnyitó után Dr. Somlyai József igazgató számolt be a Szövetkezet elmúlt évi működéséről, mely szerint a tradícióhoz hiven az elmúlt esztendőben egymillió pengő kölcsönrel támogatott a Pénzintézet csaknem kétezer családot, akiknek boldogulását kisebb-nagyobb hitelekkel segítette elő. Beszámolt részletesen arról is, hogy a Pénzintézet iránti bizalom egyre fokozódik, az 59-ik évtársulatot már az év elején megalakították 1388 taggal, 5662 törzsbetéttel, a belépők száma pedig napról-napra emelkedik.

A lejárt 56-ik évtársulat hasznának felosztására Bod Ferenc ref. lelkész, dr. Szabó Sándor or-

vosból, Petrik Károly, Rizskó Rezső kereskedőkből és Öry Sándor férfiszabó mesterből álló bizottságot választottak.

Igazgatósági tag lett Schlachta Sándor, felügyelőbizottsági taggá választották ilju Szigeti Gyula igazgatót.

Elfogadták dr. Somlyai József javaslatát a törvényesen előírt változtatások és magyarosabb szövegezésű alapszabály módosítására vonatkozólag.

Az igazgatóságnak, felügyelőbizottságnak és tisztviselőknak munkájáért dr. Balla Gerő műasztalos mester mondott a tagok ezreinek nevében meleg hangú köszönetet. Lelkesen ünnepelték dr. Haendel Vilmost, dr. Mihalovits Jenőt és Varjassy Imrét kitüntetések. — Ackermann Pál igazgatót 40 éves jubileuma alkalmából.

A megjelentek a közgyűlésen elhangzottakból újból meggyőződtek arról, hogy a Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet hivatása magaslatán áll a kitűnő vezetősége a biztosítéka Dr. Somlyai József ügyvezető igazgatóval az élen a további eredményes közérdekű segítő munkásságnak.

Ugyancsak fontos kisállattenyésztési ág a méhészet amely évek óta külön pavillonban vesz részt a mezőgazdasági kiállításon.

Az új liszt- és kenyérjegyeket még márciusban kiadják

A folyó évi március hó 29-től kezdődőleg érvényes kenyérjegyek továbbá a folyó évi április hó 1-től kezdődőleg érvényes lisztjegyek, valamint testi és nehéztési munkásokat a terhes és szoptató anyákat megillető pótejegy kiosztása, a lakás szerinti illetékes közélmezési körzeti irodában már március hó 13-án pénteken kezdetét vette.

Az e célra szükséges igénylési lapok a korábbi hirdetésekben már közölt helyeken darabonként 4 fillérért kaphatók.

A liszt és kenyérjegyeket az irodák csak az egyes háztartások által szabályszerűen kiállított és benyújtott igénybejelentésilap, valamint a háztartásokra vonatkozó jelenleg is érvényben levő összes kenyér és liszt buzdara és pótejegy, továbbá gabonalap és a rendőrségi bejelentőlap bemutatása ellenében adják ki.

A rendes kenyér és lisztjegyeket, valamint az egy éven aluli gyermekek részére kiadandó finomlisztjegyekért darabonként 10 fillér fizetendő. Nem kell ellenértéket fizetni a testi és nehéztési munkások, valamint a terhes és szoptató anyák részére kiadandó pótejegyért. Felkérem a közö ség tagjait, hogy a rendes kenyér és lisztjegyekért az átvételkor darabonként fizetendő 10 fillér kiállítási díjat előre készítse el, hogy a pénzváltással és visszaadással járó idővesztés mely a kiosztás gyors lebonyolítását hátráltatja elkerültesse.

A liszt és kenyérjegyek kiosztása a jelenleg érvényben levő rendes kenyér és lisztjegy títával feltüntetett naplótételszám sorrendjében a következőleg történik.

Március hó 13-án, pénteken d. e. 8-2 és d. u. 4-6 óráig a 1-400 sorszámig.

Március 14-én, szombaton d. e. 8-2 és d. u. 4-6 óráig a 401-800 sorszámig.

Március 19-án, hétfőn d. e. 8-2 és d. u. 4-6 óráig a 801-1200 sorszámig.

Március 17-én, kedden d. e. 8-2 és d. u. 4-6 óráig a 1201-1600 sorszámig.

Március 18-án, szerdán d. e. 8-2 d. u. 4-6 óráig a 1601-2000 sorszámig.

Március 19-én, csütörtökön d. e. 8-2 és d. u. 4-6 óráig a 2001-2400 sorszámig.

Március 20-án, pénteken d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig 2401-2800 sorszámig.

Március 21-én, szombaton d. e. 8-2 és d. u. 4-6-ig a 2801-3200 sorszámig.

Március 23-án, hétfőn d. e. 8-2 és d. u. 4-6 óráig a 3201-3600 sorszámig.

Március 24-én, kedden d. e. 8-2 és d. u. 4-6 óráig a 3601-4000 sorszámig.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában
állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Szines és változatos lesz a Mezőgazdasági Kiállítás

A mezőgazdasági kiállítás egyik leglátogatottabb része mindenkor a baromficsarnok, amely szines és változatos voltánál fogva egyaránt érdeklí a vidéki és a városi lakos ságot.

Különösebb érdeklődésre tarthat számot a viziszarlyas csoport amely méreteiben meg fogja haladni az előző évek bemutatóit. A kacsá- és a libatenyésztés jelentősége a mai hus- és zsirellátási vi-

szonyok mellett nagyot emelkedett, mind többen kezdenek foglalkozni e hasznos állatok tenyésztésével.


A galambkiállítási csoport nagy fajtagazdaságával ugyancsak széleskörű érdeklődést fog kelteni.

Külön népes lesz a házinyulkiállítási rész, amelyen természetesen az angora nyulak fognak vezetni. De nem marad el a husnyulak csoportja sem.

APOLLO fimszínház

Kisértés

Szombaton: 5, 7, 9 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kisérőműsor van műsoron.



Az új 48-ik magyar királyi osztálysorsjáték
játékterve páratlan esélyeket nyújt,
mert egy sorsjeggyel szerencsés esetben nyerhető:

700.000 pengő.
Jutalom:
400.000 P.
Főnyeremények:
300.000 P.
100.000 P.
70.000 P.
60.000 P.
2 x 50.000 P.
2 x 40.000 P.
továbbá:
30.000 P.
16 x 20.000 P.
27 x 10.000 P. stb. stb.

Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

Nyolcad	Negyed
350 pengő	7 pengő
Fél	Egész
14 pengő	28 pengő

Sorsjegy az összes főelárústitónál kapható!

Minden számnak egyenlő esélye van.

Március 25, szerdán d. e. 8-2. d. u. 4-6 óráig a 4001-4400 sorszámig.

Március 26-án, csütörtökön d. e. 8-2 és d. u. 4-6 óráig a 4401-4800 sorszámig.

Március 27-én, pénteken d. e. 8-2 és d. u. 4-6 óráig a 481-5200 sorszámig.

Március 28-án, pénteken d. e. 8-2 és d. u. 4-6 óráig a 5201-en felüli naplótételszámmal bírók tulajdonosai vehetik át kenyér és lisztjegyeiket.

A fentiek szerint megállapított jegykiosztási sorrend a torlódások elkerülése végett szigorúan betartandó.

Felhívom a közönség figyelmét, hogy az egy éven aluli gyermekek részére liszt és kenyérjegyek nem adhatók ki, hanem azok részére finomlisztjegyek fognak kiadni. Az eddig érvényben levő buzdara jegyek április 1 utáni 14-24 számú szelvény érvénytelenné váltak és arra sem buzdarát sem finomlisztet kiadni valamint azokat elszámolni nem szabad.

Polgármester.

HIRDESSZEN

az ALFÖLD-ben

Felhívás az 1942. évi fősorozáson való megjelenésre

Debrecen sz. kir. városban az 1942. évi fősorozás 1942. március 16., 17., 18., 19., 20., 23., 24., 26., 27., 30. és 31. napjain fog tartani.

A sorozó bizottság a városi iparostanonciskola tantermében (bejárat Burgondia-utca 1. sz.) fog működni. A sorozás reggel kezdődik.

A sorozó bizottság előtt való megjelenésre az érdekeltek névre szóló sorozási idézőt kapnak. Figyelmeztetem különösen az 1921, 1920 és 1919. évi születésű állítási köteleseket, hogy amennyiben a sorozási idézést ezideig bármi okból nem kapták meg, annak látvétele végett Kossuth-utca 20. sz. h. l. em. 92. számú f. évi március 6. 12., 13. és 14. napjain hivatalos elyiségben jelentkezzenek.

Azok az 1922. évi születésű ifjak, akik jelentkezési kötelezettségnek még nem tettek eleget, továbbá az 1894—1920. évi születésűek, akik még nem voltak sorozáson, vagy a sorozáson vég-

leges osztályozást nem kaptak, sorozó bizottság elé való állításuk végett a fenti helyen azonnal jelentkezzenek.

Felhívom az állítási köteleseket, hogy a tart. tiszti kiképezésre való jelentkezési szándékuk, valamint bármiféle kedvezményi igényük érvényesítésére vonatkozó kérelmüket megfelelően felszerelve, még a sorozás előtt nyújtsák be. Később beérkezett kérvények vagy az okmányok hiánya a kérelem elutasításához vezet.

Figyelmeztetem végül az érdekelteket, hogy az állítási kötelezettség nem teljesítése a kedvezményi kérvények benyújtására előírt határidők be nem tartása és általában a honvédelemről szóló törvényből folyó kötelezettségük teljesítésének elmulasztása a felhívásban közzétett tudnivalóknak vagy a törvények nem tudása által nem menthető. Katonai ügyosztály-

dkg.-ig dekánként 05 fillér. zárt csomag celofánban 2 dg.-os 14, 5 dca.-os 30, 10 dkg.-os 60, 25 dkg.-os 150 P. rózsa kimérve 1—10 dkg.-ig dekánként 04, zárt csomag celofánban 2 dg.-os 12, 5 dkg.-os 25, 10 dkg.-os 30 25 dkg.-os 1.25 P. erős kimérve 1—10 dkg.-ig dekánként 03, zárt csomag celofánban 2 dkg.-os 10 f. 5 dkg.-os 20 f. 10 dkg.-os 40 fillér

Száritott tészta: 0-ás lisztből tarhonya kimérve kg. tojás nélküli helyi üzemből 1'22, más helyről szállított 1'41, 2 tojásos helyi üzemből 1'66, más helyről szállított 2'20 P, 5 tojásos helyi üzemből 2'10, más helyről szállított 2.20 P. reszelt vagy gömbölyű zárt csomag fél kg.-os tojás nélküli helyi üzemből 67 fillér, más helyről szállított 96 f. 4 tojásos helyi üzemből 1.11 P, más helyről szállított 1'20 P. levestarhonya zárt csomag egytized kg. tojás nélküli helyi üzemből 15 fillér, más helyről szállított 21, 4 tojásos helyi üzemből 24 más helyről szállított 26 fillér.

Levestészták kimérve kg. tojás nélküli helyi üzemből 1.25, más

NOR-COC

HARISNYA

Müselyem és hernyóselyem

összes minőségben.
Kérjen minden üzletben
Vigyázzon a márkára:

NOR-COC

helyről szállított 1.91, 4 tojásos helyi üzemből 2.16, más helyről szállított 2.35

(Folytatjuk)

Hatóságilag megállapított legmagasabb árak fogyasztók részére

— V. —

Bab, fehér szokványbab és gyöngybab kilója 72 fillér, bab fehér hoszszu, lapos fűrjbab, gömbölyű, hosszú egy színű színes kilója 76 fillér, bab tarka és vegyesbab kilója 68 fillér. Lencse, nagyszemű 1.04 P. lencse, középszemű 94 fillér. lencse, kisszemű kilója 84 fillér. Borsó, sárga, feles (hántolt) „Viktoria” I V-jelű kilója 1.04 P, borsó zöld feles, hántolt „Expres” I GRE jelű 88 f. kilója. Mak örölvé 20 f.-el több, kg. 2'30. Dióbél csemege (feles) kg. 9— P. Dióbél I. rendű 7'70 P, Méz kimérve kilója 3'40 P. Méz adagolva üvegben 1 kg.-os 3'45 P, fél kg.-os üvegben 1'71 P, negyed kg.-os üvegben 84 f. Savanyított káposzta kg.-ként 40 f. Vöröshagyma I, r. makói 40 f.

Fokhagyma I, r. kg. 84 f. burgonya, nyári rózsa kg. 18, gúlábaba 17, őszi rózsa 16, ella 15, woltmbnn 13. krüger 12 f. kg.-ja. Köles hántolt kg. 80 f. — Rizs „Karolin” 1'96, „Japán” RJT. jelű kilója 1'96. Buzadara (griz) kg.-ja 82 f. Buzaliszt 0-ás lisztek kilója 78 f. egy. kg. 46, rozsliszt egys. kg.-ja 46 f. Kőménymag dg. 06 f. Cukor, kristály 1'08 P. kockacukor 1'14, porcukor 1'11 P. kg.-ként. Bors szemes fekete dkg. 10 f. Bors fekete törött, zárt tasakban fél dkg.-os 6, 2 dkg.-os 22 f.

Paprika: csemege (csipősségmentes is) kimérve 1—10 dg.-ig dkg.-ként 06 fillér, zárt csomag celofánban 2 dg.-os 16 fillér, 5 dkg.-os 35 f. 10 dkg.-os 70, 25 dkg.-os 175 P., édesnemes és féledes csipősségmentes is kimérve 1—10

Nemzeti ünnepély a Kossuth-szobornál és az Egyetemen

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem rectora és tanácsosa, valamint Debrecen sz. kir. város megbízásából az országos „Turul” szövetség debreceni kerületének vezetősége 1942. március 15-én vasárnap Nemzeti Ünnepélyt rendez délelőtt 10 órakor a Kossuth szobornál, 12 órakor pedig az Egyetemi központi épület diszudvarán.

A nemzeti ünnepély rendje: Délelőtt 9 órakor istentisztelet a református Kistemplomban, 9 órakor szentmise a Szent Anna-utcai római katolikus templomban 9 órakor istentisztelet az ág. ev. templomban, 9 órakor szentmise a görög katolikus templomban.

10 órakor a Kossuth-szobornál

1. Himnusz. Előadja a MÁV. Horthy dal- és zeneegylet zenekara
2. „Talpra magyar.” Szavalja Caerta György a Werbőczy B. E. leventéje.

3. Ünnepi beszédet mond: Nagy János a Turul Szövetség ker. alvezére.

4. Szózat Előadja a MÁV. Horthy dal- és zeneegylet zenekara.

12 órakor az egyetemi központi épület diszudvarán:

1. Himnusz. Énekl a kollégiumi kántus, az egyetem énekkera.

2. Az ünnepélyt megnyitja: Dr. Váradi Borsay Miklós, a Turul Szövetség debreceni vezére.

3. „Talpra magyar!” Szavalja: Dániel Ernő keg. r. gimn. VIII. oszt. tan.

4. Ünnepi beszédet mond: Dr. Zeshár Gyula egyetemi ny. r. ta-

nár, a jogi kar ezidei dékánja, a Turul Szövetség Werbőczy B. E. Patrónusa.

5. Szózat: Budaházy László középfoku gazd. isk. tanuló.

6. Az ifjuság részéről ünnepi beszédet mond Kovács Tibor, a Werbőczy B. E. leventéje, a Turul Szövetség kerületi alvezére.

7. Szózat. Énekl a kollégiumi kántus, az egyetem énekkera.

Hirdessen
ALFÖLD-ben
mert eredményre vezet!

METEOR MOZGÓ

Szombat,
Vasárnap

Fegyverre!

Szombat, Vasárnap.

Hiv a haza.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Haláltánc

Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órakor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

EGY TAL
LENCSE

Aktuális híradókkal műsoron



A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félelemtől, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félelemtől nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

A gazda legkisebb barátja

cimmal a méhészkedés jelentőségéről irt vezércikket Ignác Sándor a Magyar Föld legújabb számában. A magyar falu képes hetilapja a napraforgó termeléséről, a lovak mirigy kórjáról, a víz folyások medrének jókambantartásáról, a csiperkegomba termesztéséről közöl szakcikkeket. Hozza az országos mezőgazdasági kamara hivatalos közleményeit az arany- és ezüstkalászos gazdák országos szövetségének megalakulására vonatkozóan.

Az orosházi gazdanapról és a lenyészállatvásár előkészületeiről számol be írásban és képből. Elbeszélést, verset, háborús képeket, kisgazdák cikkeit, piaci és vásári árakat, rendeleteket és sok más hasznos, érdekes cikket és képet találunk benne. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala, Budapest VII., Erzsébet körút 7.

Zöldmező-

mestereket képeznek ki

A Dunántúli Zöldmező Szövetség Keszthelyen a főispán a gazdasági érdekképviseletek képviselői, az Alföldi Zöldmező Szövetség elnöke jelenlétében, a gazdák nagy ér-

deklódése mellett most tartotta meg az első zöldmestervizsgát. A vizsgán Tobak Lajos miniszteri osztálytanácsos elnökölt. A vizsgázók kiváló szakismeretéről tettek tanubizonyosságot nemcsak a zöldmezőgazdálkodás, de a

szántóföldi takarmánytermesztés terén is. A vizsgázott zöldmezőmesterek a zöldmező szövetségnek nyertek beosztást, ahol a rét- és legelő javítási, ujragyepesítési munkák elvégzésénél van fontos szerepük.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölködjön az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztes munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével eszközölködjön.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemében történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkek, bor, sör, szeszitalnemek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalnemek és tolya dékok), hus, szalonna, hár stb. az alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szesz, szeszitalnemeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli

mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypögdgyász kényt, a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasuti állomáson, illetve a vámso rompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fo

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát-szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerezhetik be:

Petriknél

Szent-Anna utca 5. szám.

gyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypögdgyász kényt 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalon felállított vámso rompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkekkel tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Gyümölcsakció husvételre

A közellátásügyi miniszter március 6-án leiratban értesítette a vala mennyi törvényhatóság első tisztviselőjét és a közigazgatási kirendeltségek vezetőit arról, hogy a karácsonyi népgyümölcs akcióhoz hasonlóan husvétii népgyümölcs akció létesítését vette terbe.

Az akcióval kapcsolatban felhívja az alispánokat és a közigazgatási kirendeltségek vezetőit, hogy 3 napon belül közöljék vele a törvényhatóság, illetve a kirendeltség területén igényjogosultak részére szükséges gyümölcs mennyiségét.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János leltulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.